
2023D23479 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, belast met 
het voorbereidend onderzoek van de Wijziging van de begrotingsstaten 
van het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het 
jaar 2023 (wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota) (Kamerstuk 
36 350 VIII), brengt als volgt verslag uit in de vorm van een lijst van 
vragen. 

De voorzitter van de commissie,
Michon-Derkzen 

Adjunct-griffier van de commissie,
Bosnjakovic 
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Nr Vraag 

1 Welk effect heeft de ombuiging van een deel van de loon- en prijsbijstelling op de 
salarissen in het onderwijs? Is het mogelijk om te voorkomen dat de salarissen minder 
stijgen dan eerder voorzien? 

2 Wat blijft er per saldo over van de verbetering van de salarisverbetering van vorig jaar 
voor leerkrachten op basisscholen (ongeveer 10%) en docenten in het voortgezet 
onderwijs (een kleine 5%) na de inflatie van de afgelopen tijd? 

3 Aan welke intensivering worden de CA1-middelen voor residentieel onderwijs besteed? 
4 Wat zijn de kosten per nieuwkomer voor het nieuwkomersonderwijs in 2023? 
5 Welk deel van het onderwijspersoneel in het basis- en voortgezet onderwijs zit nu in de 

laagste salarisschalen? In hoeverre vormen de salarisschalen een instrument binnen de 
lerarenstrategie? 

6 Kunnen de extensivering en de incidentele middelen die worden ingehouden op 
infrastructuur en basisvaardigheden (punt 4 en punt 8) verder uitgesplitst worden naar 
waar precies op ingehouden wordt? Wat kan hierdoor niet doorgaan? 

7 Wat is de nieuwste raming van het aantal bol2- en bbl3-studenten? 
8 Zorgt de extensivering op het budget voor infrastructuur en basisvaardigheden én de 

inhouding van cumulatief € 111 miljoen ten behoeve van de additionele dekkingsop-
gave dat plannen of maatregelen daarvoor niet uitgevoerd kunnen worden of uitgesteld 
worden? Zo ja, om welke plannen of maatregelen gaat het? 

9 Wat betekent de gedeeltelijke terugdraaiing van de maatregel halvering reclamezendtijd 
voor de hoeveelheid reclame die consumenten te zien krijgen? 

10 Waarom is artikel 14 (cultuur) uitgezonderd van de dekkingsopgave? 
11 Hoe worden de overige middelen van de laatste tranche Kansengelijkheid ingezet, naast 

de genoemde programma’s School en Omgeving en Jonge Kind? 
12 Welk deel van de bedragen gaat precies naar welke maatregelen op het terrein van het 

versterken onderwijskwaliteit en van vervolgopleidingen en onderzoek? 
13 Kan toegelicht en uitgesplitst worden waar het geld voor de aanpassing van het bsa4 

precies aan besteed wordt en waar de middelen precies vandaan komen? 
14 Wat zijn de meest actuele gegevens van het aantal studenten dat het recht op studiefi-

nanciering heeft verloren vanwege studievertraging door de gevolgen van corona? Met 
hoeveel extra middelen wordt het budget in het licht hiervan naar verwachting straks 
wel toereikend? 

15 Kan nader worden toegelicht wat de bijdrage aan KOMEX5 behelst? 
16 Welke subsidie(s) op artikel 25 wordt verhoogd als gevolg van de loon- en 

prijsbijstelling? 
17 In hoeverre valt het lerarentekort van bijvoorbeeld wiskundedocenten te verklaren met 

de salarissen die allesbehalve concurrerend zijn met het bedrijfsleven, waar afgestu-
deerde wiskundigen ook gewild zijn? 

18 Welke overwegingen liggen eraan ten grondslag dat het onderwijs achterblijft bij de 
forse salarisstijgingen die de afgelopen tijd werden afgesproken in de zorg en bij 
gemeenteambtenaren? 

19 Welke berekeningen liggen ten grondslag aan de hoogte van de toevoeging van het 
nieuwe budget loon- en prijsbijstelling van € 5,3 miljoen in 2024 oplopend tot € 6,5 
miljoen in 2027? 

20 In hoeverre valt de verlaging in 2023 van het budget voor de aanpak lerarentekort met 
€ 23 miljoen ten behoeve van de decentralisatieuitkering voor de G4, de regelingen 
zij-instroom en onderwijsassistenten (SOOL) op het hoofdbudget zij-instroom en 
bijdrage aan de dekkingsopgave (€ 6 miljoen), te rechtvaardigen met een minder 
nijpend lerarentekort? 

21 Hoe verhoudt de hoogte van het hoofdbudget lerarenbeurs na de toevoeging van loon- 
en prijsbijstelling zich tot de actuele hoeveelheid aanvragen door leraren van deze 
beurs? 

22 Hoe verhoudt de ombuiging van de regeling zij-instroom op artikel 9 in tabel 5 zich tot 
de verhoging van het budget in 2023 voor de regeling zij-instroom? 

23 Is in de ramingen al de aanzuigende werking van de basisbeurs op internationale 
studenten meegenomen? Zo nee, wanneer wordt dit inzichtelijk? 

24 Kunt u uiteenzetten wat de gevolgen zullen zijn van de mogelijke afschaffing van het 
verlaagde btw-tarief (9%) op cultuur wanneer deze verhoogd wordt naar 21%? 

25 Kunt u aangeven welke maatschappelijke initiatieven rondom de herdenking van het 
slavernijverleden bekostigd zullen worden van de verhoogde raming met € 5,3 
miljoen?

1 CA: Coalitieakkoord
2 bol: beroeps opleidende leerweg
3 bbl: beroeps begeleidende leerweg
4 bsa: bindend studieadvies
5 KOMEX: Kost prijs model examens
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